

После своей смерти Владимир Яковлевич Ворошилов оставил внушительное наследство. Деньги на банковских счетах, недвижимость в России и на Лазурном берегу, пара шикарных авто - всего на шесть миллионов долларов. В спор за наследство вступили две женщины телеэтра. Одна - Наталья Стеценко - официальная жена Ворошилова, его незаменимый помощник в работе над программой «Что? Где? Когда?». Другая - Наталья Климова - женщина, проводившая с ведущим последние годы его жизни и родившая ему единственного ребенка.

Даже смерть любимого мужчины не примирила этих женщин (в центре - Наталья Стеценко, справа - Наталья Климова).



### В чем суть спора?

По закону, если умерший не оставил завещания, наследство достается его прямым наследникам. У Ворошилова таких наследников было трое: мама Вера Борисовна, официальная жена Наталья Стеценко и 5-летняя дочь Ворошилова Наташа. Однако спустя полгода после смерти Владимира Яковлевича его жена Наталья Стеценко представила дарственную, согласно которой все наследство телеведущего переходит в ее собственность. Сумма дарения впечатляет - 180 миллионов рублей. Засвидетельствован документ первым заместителем гендиректора телекомпании «Игра» Андреем Козловым. Наталья Стеценко подала иск в суд, чтобы за счет наследного имущества возполнить долги по договору дарения. Наталья Климова засомневалась в подлинности дарственной. Вопервых, составлена она на компьютере, и определить точное время ее создания невозможно. Во-вторых, документ датирован 26 февраля 2000 года. Климова же представила суду справку, что именно в этот день Ворошилов находился на обследовании в медицинском учреждении, а значит, появиться в офисе программы и подписать бумагу не мог. Суд ее замечания учел. Будет ли эта инстанция последней, покажет будущее.

Об отношениях Ворошилова с Натальей Климовой было известно лишь близким друзьям. Одно из них, Анатолия ЛЫСЕНКО, бывшего руководителя телеканалов ВГТРК и ТВЦ, мы и расспросили о женщинах Владимира Ворошилова.

### Он боялся детей

- Говорят, Ворошилов не хотел признавать дочь и даже не встречал ее из роддома.  
- Дочь записана на него! Как это не хотел признавать? Просто он считал неудобным заводить детей в таком возрасте. Когда родилась маленькая Наташа, Деду (я называл его так) стукнуло 67 лет! Он смертельно боялся малышек. Когда привезли дочку из роддома, я

# ЖЕНЩИНЫ Владимира Ворошилова сражаются за наследство

Вдова ведущего «Что? Где? Когда?» Наталья Стеценко и мать его дочери Наталья Климова ведут борьбу за 6 миллионов долларов



Владимир Ворошилов умел крутить колесо фортуны.

стал мягче. Я разговаривал с Дедом за полтора часа до его смерти. Он сообщил, что собирается идти с дочкой в магазин за капустой. «Знаешь, как она меня называет?» - спросил Володя. - Папа-зайчик! Потому что я капусту ем».

- Как Владимир Яковлевич познакомился с Натальей Климовой?

- Точно не знаю. Я приехал к нему на дачу, и он меня представил ей. Поначалу у нас у всех было некоторое непонимание, ведь она намного моложе Володи. Его мама Вера Борисовна тоже сначала не приняла Наташу Климову. А потом мы почувствовали, что они необходимы друг другу. Ведь фактически брака у Наташи Стеценко и Володи не было к тому времени уже лет пять-шесть. Он был несчастным человеком и все шутил: «Когда меня все выгонят, приду к тебе. Прикутишь на коврик?»

### Жены ведущего Ворошилова

- Сколько жен было у Владимира Яковлевича?  
- Официальных, кажется, четыре. Неофициальных больше. Я бы мог назвать вам

множество известных имен красивейших женщин Москвы, которые «висли» на Дede. И манекенщицы, и актрисы. И, поверьте, не из корыстных соображений, они были состоятельны. Он умел нравиться женщинам. Кстати, ни с одной из женщин Володя не жил под одной крышей. Говорил - чтобы не мелькать перед глазами. Климова - единственная, с кем Дед разделил кров да еще прописал в своей квартире на Кутузовском.

- Почему же тогда он не расторг брак со Стеценко?

- В последнее время и мама устраивала ему скандалы: «Как же так? Там отношений уже нет, у Стеценко другой мужчина, а здесь ребенок растет». Он отвечал: «Зачем я буду ее унижать? Одно дело - жена Ворошилова, другое дело - бывшая жена Ворошилова. У нас один бизнес». Насколько я знаю, свое наследство он собирался распределить поровну между Стеценко, мамой и дочерью. Володя был очень требовательным. Мог сказать: «7 мая в 11 часов на столе у меня должно быть яйцо бронтозавра!» И попробуйте принести его на десять минут позже. Тут же увольнял.

### Он был скуповат

- Владимир Яковлевич говорил с вами по поводу завещания?

- В августе он вызвал меня и Мишу Шатрова и попросил нас быть его душеприказчиками. Мы в этом деле не сильны, поэтому решили обратиться к знакомому юристу. Позвонили ему, а он в Испании. Когда возвратился, мы начали обсуждать это дело, но тут пошла запись блока зимних игр, и стало не до этого. Володя не собирался умирать. Сей ходят слухи, что он видел Бюрю Крюка своим преемником. Все это не так. Он хотел красиво уйти со сцены: передаче 25 лет, ему - 70, Вере Борисовне - 90. Мечтал уехать во Францию, там у него вид на жительство. Купил в Ницце двухкомнатную квартиру, снял жилье для мамы. Он не хотел скандалов. Последние полгода мы общались с ним по телефону. Я болел, и у него не все было в порядке со здоровьем. Внимательные зрители помнят, как в последней серии игр он едва не потерял сознание в эфире. Стал заваливаться. Живой эфир - тяжелый труд!

- А знаете ли вы что-то о его дарственной официальной жене?

- А на что бы он жил с моей, Наташей Климовой и дочкой? На пенсию в 1630 рублей? Если Володя и мог подарить деньги, то только пять рублей. Ворошилов был скуповатым человеком. Я принимал участие практически во всех его передачах, но в титрах «не значился». Он говорил: «Если ты станешь соавтором, то тебе придется платить столько же, сколько и мне. А тогда я удавлюсь. Если меньше - обидишься ты». Впрочем, такая скупость была объяснима. Когда его в 70-м изгнали с ТВ, Володя сильно заболел. Тогда он был без копейки денег, существовал на мамину пенсию. Мы собирали ему в редакции деньги. После этого у Ворошилова развился панический страх остаться без средств. Что же касается дарственной, я хочу ничего утверждать, но я сам видел, как часто он подписывал пустые бланки...

- Вера Борисовна приняла Наташу Климову?

- Конечно. Для Веры ребенок стал счастьем. Благодаря внучке она прожила лишние годы. После Володиной смерти они жили вместе: Вера, Наташа Климова и маленькая Наташа. Вера практически умерла на руках Наташи Климовой.

Оксана ФОМИНА.  
Фото Кирилла РОМАНОВА  
и Наталии НЕЧАЕВОЙ.

### Комментарий Наташи СТЕЦЕНКО (записан перед заседанием суда)

- Всю свою жизнь, начиная с двадцати трех лет, я посвятила тому, что во всем помогала Владимиру Яковлевичу. Не понимаю людей, которые называют себя его близкими друзьями и считают возможным всячески полоскать его имя. Ведь при жизни они этого не делали. Я не буду высказывать своих соображений на этот счет, это не мой стиль.  
- Наталья Ивановна, но на суде вы так ни разу и не появились?  
- И в дальнейшем не собираюсь. Есть договор дарения, который оставил мне Владимир Яковлевич, что он сказал мне при этом, останется при мне. Всем остальным - Бог судья.